

丰润村民李大永和他的爱心公益团队 7年资助57名贫困学生 帮扶15位孤寡老人

□本报记者 梁赞英 通讯员 国海涛

年过五十的李大永是丰润区石各庄镇詹家哨村民,他笑容温和、着装朴素,说话还略带羞涩。就是这样普通的一个,他的身边却凝聚了一个360多人的爱心团队——涇阳爱心公益协会。7年间,这个由教师、工人、个体经营者、退休人员等各行各业人员组成的队伍,已经资助57名贫困学生,帮扶15位孤寡老人,捐赠款物累计近40万元。不仅如此,他还组织书画公益活动、心理咨询公益活动等20多场,用爱心温暖了涇阳大地。

永总觉得应该为社会做些什么。2016年的一天,丰润区王官营镇某村一家人遭遇突发变故——开大车的男人车祸去世,其媳妇受不住打击患上重病,其父母一个有心脏病、一个患有脑血栓,家里还有两个孩子,一个8岁,一个3岁。“这一家怎么过啊!”得知消息,李大永和该第五中学教师刘红梅等6位朋友第一时间为这家人送去了慰问金和慰问品。也就是从那时起,他们每隔两个月都要去看望这家人。他们的爱心和帮助,让这个不幸的家庭重新燃起了生活的希望。

爱心行动中,到2016年年底,爱心队伍人数已经达到70多人。而李大永的真诚朴实善良也得到了团队所有人的认可,他们组建了涇阳爱心公益协会。“我们建立了一个微信群,在微信群里公布受资助人员情况,团队人员自愿捐款,多少不限。每次捐赠的款物随时公布。”李大永介绍,涇阳爱心公益协会按东、西、南、北把丰润区划分四个区域,团队成员每个月都要深入那些困难家庭,为他们送去慰问金和慰问品。“2017年资助5个家庭6个孩子;2018年团队达到140人,资助8个家庭9个孩子和两位老人;2023年持续资助57个孩子、15位老人……”李大永等人的爱心义举得到越来越多朋友的赞许,不少人纷纷加入到他们的

河北科技大学、一人考入北京交通大学、一人考入安徽理工大学……”李大永如数家珍。发现有些困难家庭的孩子内向、自卑,李大永就组织心理咨询师为孩子开展心理咨询,还和新时代文明实践中心联合举办励志演讲活动,激励孩子们努力学习。李大永还利用自身爱好书画的特长,深入乡村、学校、工厂企业,开展书画公益活动。在每年一次的协会年会上,团队成员和被资助的孩子们齐聚一堂,开展书画、歌舞、朗诵等活动,其乐融融,让孩子们感受到了社会大家庭的温暖。“我一定把公益活动进行下去,帮助别人快乐自己。”李大永的话执着而坚定。

农工党路北支委会 普法宣传进企业

本报讯(记者孙婧 通讯员冯丽娜)为提高企业依法经营管理水平,护航企业高质量发展,近日,农工党唐山路北支委会走进唐山世博大厦有限公司,就《企业合同合规管理》专题举办普法培训,唐山世博大厦各部门管理人员及骨干、关键岗位员工参加。

平具有30年律师从业经验,他将合同合规理论与相关实例、案例相结合,详细讲解了企业在合同订立中会遇到的各类问题,对一提出相应预防举措,并对合同订立要注意的其他细节问题做了精选讲解。讲座理论与实践相结合,条款介绍通俗易懂,对与会企业员工提升风险防范意识及处理相关法律问题的能力有很大帮助,得到大家一致好评。

农工党唐山开滦集团支委会 到乐亭义诊送健康

本报讯(记者孙婧 通讯员冯丽娜、屈顺喜)日前,农工党唐山开滦集团支委会组织党员,走进乐亭县姜各庄村为基层群众义诊咨询并开展健康宣教。活动中,来自肝胆外科、心内科、乳腺科等多科室的专家免费为群众测量血压、血糖,问诊把脉,并针对夏季常见病、易发病,结合群众自身情况给予个性化诊疗建议。前来义诊咨询的村民络绎不绝,活动从早上8点一直持续到下午,共测量血压、检测血糖百余人次,发放宣传资料300余份,200余人次受益。专家们精湛的技术、贴心的服务得到了村民们的一致好评。

据介绍,此次活动是该支委会今年开展的第四场“进基层送健康”活动。5月,已先后走进开滦矿区、花园里社区、联合里社区等地开展活动。该支委会将结合基层组织创A工作,扎实推进“同心助医工程”行动,努力打造社会服务品牌项目,为提升群众健康生活水平作出党派新贡献。

省心连心艺术团到曹妃甸边检一线慰问演出

本报讯(记者徐洁 通讯员王唯一)近日,“跟着演艺游河北”2024年省直文艺院团基层文化惠民巡演活动走进河北边检总站曹妃甸边检站,将文艺演出送到一线执勤点,向坚守一线的边检民警和企业工人进行慰问。

演出在省音乐金钟奖金奖获得者李彩霞带来的歌曲《点赞新时代》中拉开帷幕,歌曲节奏欢快、曲调优美,演员倾情投入,观众热情互动。由京津冀曲艺大赛一等奖获得者吕佳豪、姚泽宇带来的书板联唱《武松赶会》,赢得现场观众阵阵叫好。曹妃甸边检站民警武岳带来的原创歌曲《港口无眠》唱出了一线民警的心声,让更多人看到移民管理警察使命担当的精神风貌。省委宣传

部戏曲推广工程优秀演员赵兵伟的《一角三唱》,以精湛的戏曲唱腔展现了传统艺术的魅力。全国魔术大赛铜奖获得者李悦带来的魔术《雪花飞伞》,惊喜不断、如真如幻,牢牢吸引了观众眼球。省青年歌手电视大赛一等奖获得者舒小敏演唱了歌曲《花开中国》,用歌声赞美了港口建设者的奉献,也寄托了

对他们最真挚的祝福。观众纷纷为优质节目点赞,民警周开通说:“一线执勤工作比较单调,省心连心艺术团带来的慰问演出缓解了我们的执勤压力,在放松身心的同时,享受了一场文化盛宴,我们一定凝心聚力、鼓舞干劲,以更加饱满的姿态投入到边防检查工作中。”

迁西: 野山椒子茶 助农增收

洗果、切果、晒果、蒸制……近日,迁西县渔户寨乡白草洼村热闹起来,村民们正在用刚摘下树的野生椒子青果制作野山椒子茶,现场一派繁忙。据了解,野山椒子茶制作工艺距今已有120多年历史。“野山椒子茶以野山椒为原料,经过七蒸七晒传统方式进行蒸制,营养价值丰富。”村民刘颖介绍。近年来,渔户寨乡白草洼村通过成立制茶合作社,将村内妇女劳动力充分调动起来,利用线上销售和线下门店经营,成功将野山椒子茶推向市场,让村里妇女实现了在家门口就业。无人问津的野生椒子变身野山椒子茶饮,成为村民致富增收的“密码”。



图为村民在晾晒野山椒子切片。 记者 李雪松 通讯员 赵志鹏 吴浩摄

乐亭市场监管局 对隐形眼镜经营行为进行专项整治

本报讯(记者志远)近日,乐亭县市场监管局组织开展规范隐形眼镜经营行为专项整治行动。截至目前,监督检查经营单位20余家,发放《隐形眼镜及护理液告知书》30余份,受理消费者投诉举报3起,立案2起。

此次专项整治行动以眼镜店、购物商场、美甲美睫店、学校周边饰品店铺等为重点区域,重点检查经营企业是否经营未取得注册证的隐形眼镜行为,是否无证经营隐形眼镜,是否超范围经营,是否存在销售假劣、过期隐形眼镜及其护理产品等违法违规行为。全面排查风险点,严厉打击非法经营行为。

执法人员向辖区内眼镜店、美甲美睫店、饰品店等发放了《隐形眼镜及护理液告知书》。广泛开展了医疗器械法律法规和科普宣传,切实增强隐形眼镜经营者诚信守法意识和质量管理意识,引导群众正确选购和使用隐形眼镜,切实保障消费者隐形眼镜使用安全。

该局充分发挥12315投诉举报网络作用,畅通投诉举报渠道,积极受理消费者投诉,做到有诉必接,有接必查,有查必果,有果必处,切实保护消费者合法权益。

市场监管在行动

大棚套种模式助农增收 李家庄:西红柿“红火” 苦瓜受“青”睐

□记者 魏伟 吕泽莹

穿梭于早市、菜市场,“李家庄西红柿”的叫卖声不绝于耳,俨然成为市场上的“明星产品”。李家庄西红柿到底好在哪儿?为何如此受到市场青睐?近日,记者来到路北区李家庄一探究竟。

上层的绿油油的苦瓜垂吊,下层红彤彤的西红柿挂枝,“西红柿+苦瓜”的套种模式,让大棚一年四季持续产出。室内,村民们摘下辛勤劳动结出的硕果,大棚里一派丰收的景象。

“我们村的蔬菜种植可有年头了,可以追溯到20世纪60年代,主要以种植西红柿、苦瓜两大作物为主,现在家家户户种植西红柿,个大、多汁、沙瓤的西红柿远近闻名。”李家庄村党支部书记李光说。2012年,村里创业先锋李光从老书记手中接过带民致富的接力棒,成立了项鸿果蔬农民专业合作社。12年来,李光四处调研,多方探寻,凡是市场上畅销的西红柿,他都要到种源地实地考察。

近年来,“普罗旺斯”西红柿在陕西、山东等多地种植,品种好、效益高,备受市场青睐。李光便找到山东育种企业,并与成阳产区达成合作意向,准备在成阳建立自己的西红柿育种基地。“我们已经谈好了合作流程,过几天就商议开工。”用李光的话说,有了自己的育种基地,再配上种苗信息数据平台,农户领了多少批种子,每一批种子处于哪个生长阶段,所有信息一目了然。

村民孙建立是项鸿果蔬农民专业合作社的“元老”,更是果蔬种植领域的技术能手。从跟随老父亲边种边学的“土把式”,到如今自己试用生物菌剂的“田秀才”,孙建立在合作社学到了很多新知识。

为了普及科学种植技术,培养新型农民,项鸿果蔬农民专业合作社与唐山市农科院建立了长期合作关系,定期聘请农科院教授来给村民讲授农业技术课程。同时,成立了科技领导小组,组织农民学习科学的种植和管理技术,让村民成长为懂技术、会管理的专业人才。

“我们社员个个都是西红柿种植方面的‘专家’。”李光说,如今社员们对西红柿下种、育苗、移栽、水肥管理、病虫害防治等各个环节了如指掌,一般性的病虫害都能独立解决。

项鸿果蔬农民专业合作社成立以来,经常到北京、天津等地的大型批发市场寻求销路,参加各种农产品博览会宣传推广产品,通过“农超对接”和“农校对接”等方式,不断拓宽销售渠道。目前,合作社与多家企业、学校建立了长期供货关系。

开平公安 为民服务获好评

本报讯(记者卢山 通讯员李鑫月、胡月佳)今年以来,唐山市公安局开平分局以新时代“枫桥经验”为引领,深入推进立体防控、基层治理、矛盾调处和为民服务等,辖区群众获得感、幸福感和安全感显著增强。近日,该局连续获赠锦旗,得到群众的一致称赞。

6月19日下午,一名男子来到该局马路派出所,将一面印有“尽心尽职为民服务”的锦旗送到该局开平派出所民警手中,以感谢民警为其解决矛盾纠纷。原来,4月初,王先生与邻居因耕地归属问题发生纠纷,后报警求助民警进行调解。接到报警后,开平派出所民警迅速赶到现场,一边安抚双方激动情绪,一边详细了解情况。在调解过程中,民警分别做双方的工作,充分听取了双方当事人意见,从情、理、法等多角度进行劝说和教育。最终,双方愿意各退一步,达成和解,使纠纷得以圆满化解。

交警走进学校 为暑期安全“打预防针”

本报讯(记者卢山)暑假即将到来,为确保学生有一个安全的假期,交警部门纷纷走进辖区学校开展交通安全宣传活动。日前,市交警九大队民警走进河北理工大学轻工学院开展交通安全宣传活动,以宣预防,上好假期前“最后一课”。

安全课堂上,民警分别就驾考学车问题和不文明交通行为等相关知识向学生们进行讲解。现场示范正确佩戴头盔的方法,详细剖析驾乘电动车、摩托车不佩戴安全头盔的危害和后果,着重宣传“一盔一带”的重要性。引导师生们要常鸣交通安全警钟,时刻注意“头顶安全”,养成骑行时自觉佩戴安全头盔的良好习惯,摒弃交通陋习,安全文明出行。现场气氛热烈,深受师生欢迎。

燃气未熄出门险酿祸 公安及时出手排隐患

本报讯(记者卢山 通讯员刘鹏宇)6月18日,一老人出门忘带钥匙,而此时厨房里正煮着饭,幸亏唐山市公安局路北分局民警及时化险才没有酿成严重的后果。

当日6时46分许,光明里派出所接到辖区群众紧急求助,称一位老人出门忘带家门钥匙,并且家里燃气灶上正煮着饭。接到报警后,民警立即赶赴现场。到达现场后,站在门外的民警已经闻到了屋内传出的阵阵烧焦的味道。“情况紧急,联系开锁公司已经来不及了,现在只能想办法破门。”民警和老人商量着。“我家窗户防盗网有一处缺口。”老人突然想到。民警随即跟随老人来到窗前,顺着防盗网上去,成功进入了室内,迅速关闭燃气阀门。此时,锅里煮着的饭已经烧干。

记者乡村行

“唐山+”——唐山首个移动新闻客户端。扫描二维码或在各大手机应用商店搜索“唐山PLUS”均可下载。

